



ВЕСТНИК ОПОРЫ

ВЫПУСК №2 [2]

СЕНТЯБРЬ 2017

Ежемесячный информационный вестник
Автономной некоммерческой
организации социального обслуживания
населения «Опора»

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

Основателем Дня пожилого человека считается Япония. В 1947 г. Масао Кадоваки, староста небольшой деревни в префектуре Хёго, предложил отмечать "День престарелых". Днем для празднования выбрали 15 сентября - и уборка урожая завершена, и погода благоприятная устанавливается. Собрали совет старейшин и девизом праздника утвердили: "Улучшим жизнь в деревне, учась мудрости у стариков, уважая их и перенимая их опыт". С 1950 г. почин празднования подхватили в других деревнях, и традиция постепенно охватила всю страну. Позднее стали считать выражение "День престарелых" не совсем этичным, и с 1964 г. название было изменено на "День пожилых людей". А с 1966 г. день стал национальным праздником - Днем почитания пожилых людей. До 2003 г. День почитания пожилых людей праздновали 15 сентября, а с 2003 г., в результате частичного пересмотра "Закона о национальных праздниках", он был перенесен на третий понедельник сентября.

В 1982 году в Австрии прошла Первая Всемирная ассамблея по проблемам старения. Делегаты разных стран делились опытом устройства жизни своих стариков. Вопросы пенсии, здоровья, досуга пожилых людей были важны для всех стран. ООН поддержала инициативу ассамблеи и составила свой план действий по проблемам старения, а 14 декабря 1990 г. Генеральная Ассамблея ООН объявила о Международном празднике - Дне пожилых людей, назначив дату - 1 октября.

1 июня 1992 г. Президиум Верховного Совета РФ постановил поддержать мировую инициативу и объявил 1 октября Днем пожилых людей, не только мировым, но и нашим отечественным праздником. В этот день в России происходит много интересных мероприятий для граждан пожилого возраста.

У праздника есть свои логотипы. За рубежом он обычно обозначается как земной шар на белом фоне. Колосья пшеницы обнимают земной шар. В России логотипом праздника является ладонь. Рука всегда была символом доброты, помощи, примирения.



Уважаемые получатели социальных услуг! В каждом выпуске Вестника мы будем размещать ВОПРОСЫ, чтобы узнать ваше мнение по различным проблемам и будем учитывать полученную информацию при планировании работы организации. Просим вас проявить активность!

Линия отреза

Ваша фамилия:

1. Хотели бы Вы принять участие в автобусной экскурсии по городу?

2. Предложите свой маршрут автобусной экскурсии по Волгограду:

ЭКСКАРСИЯ И ЯРКИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ В ПОДАРОК К ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

27 сентября 2017 г. для пожилых получателей социальных услуг АНО СОН «Опора» была проведена автобусная экскурсия по центру Волгограда. Мероприятие было посвящено Международному Дню пожилых людей, который ежегодно отмечают 1 октября. Этот праздник – дань внимания пожилым людям, уважения к их возрасту, возможность сделать для них что-то доброе и полезное, найти пути для улучшения качества их жизни. Сотрудникам АНО СОН «Опора» хотелось не просто поздравить получателей социальных услуг с Днем пожилых людей, а подарить им интересное СОБЫТИЕ, возможность выйти из дома, пообщаться со сверстниками, вспомнить интересные эпизоды своей жизни, связанные с Волгоградом, увидеть, как изменился родной город за последние годы в связи с подготовкой к Чемпионату мира по футболу 2018 г. Так возникла идея проведения автобусной экскурсии по Волгограду.

На предложение – принять участие в автобусной экскурсии по Волгограду – откликнулись пятнадцать человек. Маршрут экскурсии включал замечательные достопримечательности: площадь Павших борцов, Аллею Героев, волгоградскую набережную, «танцующий» мост, строящийся стадион «Волгоград Арена» и другие объекты.

В качестве экскурсовода выступила ЛИМАНСКАЯ Людмила Владимировна, главный библиотекарь отдела внестационарного обслуживания Волгоградской областной специальной библиотеки для слепых, которая интересно и неформально рассказала об истории волгоградских достопримечательностей, известных людях города, о проектах развития Волгограда, и даже прочитала стихи волгоградских поэтов. Пожилые участники экскурсии не раз становились помощниками экскурсовода, дополняя ее рассказ своими воспоминаниями о Волгограде разных лет, о своей жизни в родном городе.

В экскурсии приняли участие волонтеры – студенты направления «Социальная работа» ВГСПУ. В процессе экскурсии участники предложили свои экскурсионные маршруты по городу и выразили пожелание - продолжать проведение таких мероприятий. От лица экскурсантов слова благодарности сказала Антонина Антоновна: «...я почувствовала маленький лучик тепла, внимания, заботы... мы так нуждаемся в этом внимании...»

Специалисты АНО СОН «Опора» готовы продолжать работу по развитию социального туризма пожилых получателей социальных услуг и даже разработали специальный проект «Социальный маршрут: Волгоград для всех!».

Экскурсия по Волгограду стала интересным событием в жизни подопечных организации и подарила им яркие впечатления от родного города, общения друг с другом, замечательным экскурсоводом, студентами-волонтерами.



**ПОЗДРАВЛЯЕМ
С
МЕЖДУНАРОДНЫМ
ДНЕМ
ПОЖИЛЫХ
ЛЮДЕЙ!**

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ПЕНСИОНЕРЫ, ЛЮДИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

1 ОКТЯБРЯ в России и во многих странах мира отмечается Международный День пожилых людей. Этот день еще называют ДНЕМ ДОБРА и УВАЖЕНИЯ!

Это теплый и сердечный праздник, возможность выразить Вам наше уважение, признательность, благодарность, любовь за Ваши военные и трудовые подвиги, Ваш опыт и мудрость, трудолюбие и духовную красоту!

Желаем Вам крепкого здоровья, долголетия, бодрости, оптимизма, внимания и поддержки со стороны государства, общества, близких людей.

Пусть этот период Вашей жизни будет полон умиротворения, добрых и радостных встреч со сверстниками и молодежью, интересных событий и ярких впечатлений!

Предоставляя Вам социальные услуги на дому, мы стремимся сделать для Вас, дорогие наши, как можно больше хорошего, полезного, доброго, поделиться своим теплом и заботой, стать Вам НАДЕЖНОЙ ОПОРОЙ!

**Галина Алексеевна Булгакова,
директор АНО СОН «Опора»**



**ЗНАКОМЬТЕСЬ: Ануфриева Ирина Георгиевна,
заместитель директора АНО СОН «Опора»**



Ануфриева Ирина Георгиевна работает в системе социальной защиты населения Волгоградской области более 20 лет, закончила Волгоградский государственный университет, факультет философии, истории, международных отношений и социальных технологий по специальности "Социальная работа" (1999—2005).

Начинала свою трудовую деятельность Ирина Георгиевна в 1996 году специалистом по социальной работе. В 2002-2012 гг. работала в должностях заведующего отделением социального обслуживания на дому, директора МУСЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения Ворошиловского района».

В 2012-2016 гг. Ирина Георгиевна работала в должности заместителя директора ГБУ СО «Центральный центр социального обслуживания населения». Благодаря методическим разработкам и непосредственному участию Ирины Георгиевны во внедрении инновационных методов и технологий социальной работы в ГБУ СО «Центральный ЦСОН» была успешно реализована пилотная программа «Переход на почасовую оплату труда на основании временных затрат работника в отделении социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов» с применением бригадного метода организации труда, позволившая более эффективно использовать трудовые ресурсы при тех же временных затратах (2013 г.). Под непосредственным руководством Ирины Георгиевны и благодаря ее разработкам в учреждении была внедрена новая система оплаты труда в связи с переходом на «эффективный контракт» (2014 г.).

За свою инициативность, добросовестный и ответственный подход к решению задач в сфере социального обслуживания населения Ирина Георгиевна неоднократно поощрялась органами власти и управления Волгоградской области: Благодарственным

письмом Управления социальной защиты населения Администрации Волгоградской области (2012 г.); Почетной грамотой Волгоградской городской Думы (2012 г.); Почетной грамотой Министерства труда и социальной защиты населения Волгоградской области (2014 г.).

С 2017г. Ануфриева И.Г. работает заместителем директора АНО СОН «Опора», которая является в настоящее время поставщиком социальных услуг в форме социального обслуживания на дому. Ирина Георгиевна эффективно выполняет возложенные на нее функции, благодаря высокому профессионализму и активной жизненной позиции оперативно решает вопросы взаимодействия с различными учреждениями и организациями, получателями социальных услуг АНО СОН «Опора».

СОЦИАЛЬНЫЙ РАБОТНИК КАК АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ

История 59-летнего волгоградца Сергея Филишкевича – пример того, как чужой человек может стать родным и помочь в беде...

Медики ошиблись с диагнозом. Сергей Эдмундович с ужасом вспоминает май этого года: - Боль была такая сильная, что без обезболивающих уколов перенести ее не было сил. Ходить я практически не мог, даже с дивана встать не всегда получалось.

По словам мужчины, таких осложнений вполне можно было избежать: – Я попал примерно в такую же ситуацию, как Дарья Старикова из города Апатиты, которой во время ежегодной прямой линии удалось поговорить с президентом. Меня два месяца лечили от остеохондроза и только потом, да и то случайно, обнаружили онкологическое заболевание. А ведь я проходил курсы физиотерапии и гимнастики, которые при онкологии категорически противопоказаны...

Начал слепнуть с 10 лет. Кроме того, уже много лет мужчина практически ничего не видит, но держится молодцом.

– До 10 лет у меня было стопроцентное зрение, но потом неожиданно стала разрушаться сетчатка, врачи объяснили, что происходит генная мутация, болезнь неизлечима. Я как-то все спокойно воспринял, может, потому, что ослеп я все-таки не резко, постепенно свыкался с мыслями. Когда Филишкевич заканчивал школу, он уже видел очень плохо.

– Получив аттестат, я вступил в региональное отделение общества слепых и устроился слесарем-сборщиком на специализированное предприятие... я там 17 лет проработал.

Бизнес и личная жизнь. Успел Сергей Эдмундович и получить высшее образование.

– Выучился на историка на заочном отделении ВолГУ. Мы туда поступали с товарищем, тоже слепым, т.к. одному было бы сложнее. Сбрасывались, нанимали дикторов и чтецов, чтобы усваивать материал. Для меня всегда был проблемой тот факт, что я не мог читать. Конечно, я пользовался библиотекой для слепых, но объем литературы там оставлял желать лучшего. Зато с появлением компьютера все изменилось – если раньше я страдал от недостатка информации, то теперь – от ее переизбытка.

По специальности, правда, Сергею Эдмундовичу поработать не удалось: – В лихие 90-е занялся бизнесом, несколько раз разорвался, несколько раз взлетал. В итоге уже несколько лет я – обычный пенсионер, инвалид I группы. С палочкой хожу всего год, морально к ней трудно привыкнуть. До общества слепых доезжаю сам без проблем, куда-то еще без сопровождающих отправляться не рискую.

Стонал от боли... региональное отделение Всероссийского общества слепых, узнав о страшном диагнозе волгоградца, в стороне не осталось.

– Мы и машину ему выделяли, и добились того, чтобы его обследовали в онкодиспансере без очереди, – объясняет председатель организации Наталья Гапиенко.

Сергей Эдмундович очень благодарен сотрудникам регионального отделения общества слепых, но злоупотреблять их добротой не захотел. По словам Сергея, он всегда гордился тем, что мог обходиться без помощи согражданина. Давно научился готовить самостоятельно, продукты в магазине ему помогали выбирать продавцы. Но после того, как ему поставили страшный диагноз, сложилась совсем другая ситуация, поэтому наш собеседник и обратился в организацию соцобслуживания населения...

Наталья Николаевна Фербер стала для Сергея Эдмундовича ангелом-хранителем.

– Когда я впервые к нему пришла, то даже испугалась немного, так он стонал от боли, – рассказывает женщина. – До поликлиники, которая расположена метрах в 300 от его дома, мы порой шли часа полтора...

«Это – мой долг!». В обязанности согражданина входит сопровождение клиента до медучреждения, но одно дело довести человека до поликлиники, и совсем другое – целыми днями находиться с ним в диспансере.

– Мне несказанно повезло с Натальей Николаевной, она со мной по пять-шесть часов проводила в больнице, пока я был на одной процедуре, она занимала очередь на следующую, в поликлинику постоянно даже без меня ходила – брала направления на анализы. А уже после окончания своего рабочего дня снова спешила ко мне – принести продукты и справиться о моем самочувствии.

Сама Наталья Николаевна считает, что ничего сверхъестественного она не совершила.

– Это часть моей работы, мой долг, не могла же я одинокого человека бросить в беде. В социальной сфере я работаю всего два с половиной года, но поняла за это время, что для таких людей, как Сергей Эдмундович, чрезвычайно важны моральная поддержка и участие. За эти три с половиной месяца мы стали друг другу практически родными.

Сейчас Сергей Филишкевич чувствует себя значительно лучше, хотя до исцеления еще далеко. – Теперь я хотя бы могу ходить, двигаться. Врачи говорят, что анализы хорошие, но лечение нужно продолжать. Я благодарен всем, кто не отвернулся от меня в трудную минуту, а особенно, конечно, Наталье Николаевне. Это как раз тот случай, когда человек действительно нашел свою нишу в жизни.

Источник: <http://rodgor-vlg.ru/angel-hranitel-spasaet-volgogradca-ot-slepoty-i-onkologii.html>

20 сентября коллеги по отделению соцобслуживания на дому по Краснооктябрьскому району отметили самоотверженный труд Н.Н. Фербер. Зам. директора И.Г. Ануфриева выразила благодарность от всего коллектива Наталье Николаевне и всем социальным работникам, которые ежедневно совершают свой маленький подвиг, помогая нуждающимся людям. Наталья Николаевна вручила Благодарственное письмо ВРО ООО ВОС, газету со статьей об этой истории и подарили цветы.



Ваша фамилия: _____

1. А кем для Вас является социальный работник?

2. Готовы ли Вы поделиться интересной историей о себе?
